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Izvorni prihodi Općine nisu veliki pa 
njezina budućnost i opstojnost ovisi o 
korištenju EU fondova i raspoloživih sredstava 
od ministarstava. Kako se snalazite?

Prihodi koje opisujemo kao izvorni naše 
Općine su zadani onime s čime raspolažemo, 
dakle broj zaposlenih ljudi koju rade i zaposleni 
su u Republici Hrvatskoj. Stoga ne znam zašto se 
pojedini „srde“ na mene dok velim da naš fokus 
moraju biti ljudi koji žive i rade, zaposleni su u 
domaćim firmama. Oni pune proračun i prema 
njima  se moramo odnositi s posebnom pažnjom, 
odnosno dodatno ih motivirati da nam ne odsele 
u inozemstvo. Vani su za sada veće plaće, no 
jesu li bolji uvjeti za život,  iz osobnog iskustva 
mogu reći da nije baš tako. Ovdje ponavljam da 
svaka čast onima koji pošteno i čestito rade u 
inozemstvu i fala im za doprinos razvoju našeg 
kraja. No, nije isto raditi u Hrvatskoj i doprinos  
uplaćivati u proračun Republike Hrvatske, pa 
time posredno i u proračun Općine Donja Voća, 
ili doći na vikend i ovdje provesti vikend i godišnji 
odmor. Stoga će, dok ju ja vodim, Općina raditi 
na tome da imamo što više Voćanaca  ljudi koji 
žive na Voći i rade u Hrvatskoj.  To je moj plan i 
posvećen sam tome…. 

Dakle, jedna smo od vrlo rijetkih općina 
koje imaju veći proračun od projekata, nego 

izvorni. Tako  će biti i ubuduće. Pa gledajte 
samo širokopojasni Internet. Projekt je vrijedan 
20 i više naših proračuna, što je u Hrvatskoj 
nezabilježeno. I to ne velim ja, već stručni 
ljudi koji se tim poslom bave. Ma kako god to 
zvučalo nekima nelagodno i žalosno, to je veseli 
i ohrabrujući podatak! Ovdje se mora svakako 
naglasiti i Vlada RH na čelu sa premijerom 

g. Plenkovićem koja nam je pomogla da se 
financijski stabiliziramo i  počnemo s pravim 
projektima. Naravno, pomogli smo si najviše 
sami, no onda je i Vlada premijera Plenkovića 
dala svoj doprinos, za razliku od one katastrofalne 
i nesposobne koju je vodio SDP i u kojoj je g. 
Radimir Čačić bio prvi Potpredsjednik! No, to 
se, nadam se, neće tako skoro ponoviti. 

“Jedna smo od vrlo rijetkih općina koje imaju veći proračun od projekata, nego izvorni. Tako  
će biti i ubuduće. Pa gledajte samo širokopojasni Internet. Projekt je vrijedan 20 i više naših 
proračuna, što je u Hrvatskoj nezabilježeno. I to ne velim ja, već stručni ljudi koji se tim poslom 
bave.”

„Svatko tko je učinio nešto za naš kraj, u meni je 
uvijek imao sugovornika. Tako će biti i dalje.“

Koliko i kako surađujete s drugim 
općinama?

S nekima je suradnja bolja, s drugima slabija. 
Kad sam postao načelnik, 2009 godine, u prvih 
sam tjedan dana obišao sve susjede. Pet općina 
u Hrvatskoj i dvije u Sloveniji. Po mnogo čemu 
su tada bili ispred nas i  mogli smo im se samo 
diviti, osobito slovenskima. Također, Općina 
Donja Voća nije bila neka „marka“, posebno ne 
u EU projektima. Dotad smo imali tek jedan EU 
projekt s apsolutno perifernom ulogom da bismo 
tijekom zadnjeg desetljeća postali Općina bez 
konkurencije u svojem okruženju. Rekao sam već, 
ali i ponoviti ću -  za novu europsku perspektivu 
koja počinje 2022. godine, prikupili smo već 
dosad više od pedesetak ponuda za partnerstva 
i suradnje. Od JLS iz Hrvatske, Slovenije, 
Mađarske, Austrije pa eto i neke iz Latvije, Turske, 
Švedske, Španjolske... da ne nabrajam dalje. Sve 
su to kontakti koji se godinama prikupljaju. 
Jasno,  puno je lakše govoriti nego napraviti.  Tko 
u životu nije ništa napravio, sve to ne razumje. Ni 

ne mora, ali bilo bi korektno da je onda tiho ili da 
govori istinu umjesto da kleveće.

Na isteku ste trećeg mandata. Jeste li 
zadovoljni onime što ste postigli u gotovo 12 
godina na mjestu općinskog načelnika? 

Osobno sam više nego zadovoljan. 
Osobito ako se uzme u obzir u 
kojim sam okolnostima postao 
načelnik i kakva mi je bila 
startna pozicija. Sve što 
imamo sada i čime se 
možemo pohvaliti, bez 
imalo srama mogu reći da 
je mojih ruku djelo. Čovjek 
snuje a Bog određuje. 
Svatko tko je učinio nešto za 
naš kraj, u meni je uvijek imao 
sugovornika. Onaj koji je bar jednom 
očistil svoju vulicu ili pomogel susedu kad je 
trebalo. Tako će biti i dalje. Posla se ne bojim, niti 
ću ga se bojati.  

Je li to najava kandidature za četvrti mandat?

INTERVJU S NAČELNIKOM: Kruno Jurgec o aktualnom 
trenutku i onome što tek slijedi

Siguran sam u 
osvajanje četvrtog 
mandata!
Ovaj četvrti mandat je kruna onoga što se do sada napravilo i što ćemo zajedno napraviti u novom 
mandatu, a prije svega u novom EU ugovornom razdoblju 2022. - 2027.! To je ujedno i pobjeda svih 
onih koji su mi do sada tri puta dali povjerenje da svojim znanjem i radom vodim našu divnu Općinu. 
Zahvaljujem se na tome i preporučam za nove zajedničke pobjede

Jasno da sam se kandidirao kako bi nastavio 
što sam započeo. Kad vidim koliko me ljudi 
podržava u četvrti sam mandat siguran. Još sam 
sigurniji kad vidim tko su mi protukandidati. 
Volonteri koji su za volonterizam primali plaću 

od Općine, „čestiti i ponosni voćanci“ kak 
se nazivaju kojekakvi, što smo mi 

ostali onda? Oni koji nisu mogli 
izgraditi WC s sredstvima 

koje sam im ja osigural 
gradili buju dvorane, 
škole, kule babilonske… 
Da nisu izbori u pitanju 
ja bih mislil da se radi o 

nekoj urnebesno smiješnoj 
skrivenoj kameri. Siguran sam 

da će većina podržati moj program 
za novi mandat i ono što našu Općinu 

čeka u periodu nove europske perspektive. Do 
tada nije ostalo još puno vremena i vrlo skoro 
ćemo biti pametniji. Nek’ nam je Bog svima na 
pomoći i samo nek ‘ nam da zdravlja. 

„Za novu 
europsku perspektivu 

koja počinje 2022. 
godine, prikupili smo 

već dosad više od 
pedesetak ponuda za 

partnerstva i
 suradnje“.

„Dakle, jedna smo od 
vrlo rijetkih općina koje 
imaju veći proračun od 
projekata, nego izvorni. 
Tako će biti i ubuduće. 
Pa gledajte samo 
širokopojasni Internet. 
Projekt je vrijedan 20 i 
više naših proračuna, 
što je u Hrvatskoj 
nezabilježeno.“

PRORAČUN i 
PROJEKTI
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Općinu Donja Voća posjetio je saborski 
zastupnik i dosadašnji predsjednik 
varaždinskog Gradskog vijeća Damir Habijan. 
Poseban povod njegovog dolaska je špilja 
Vindija i aktivnosti koje u vezi nje provodi 
Općina, ali i projekt Širokopojasnog Interneta.

Damir Habijan u veljači je ministru 
Tomislavu Ćoriću službeno predao 
inicijativu s potpisima potpore za pokretanje 
postupka proglašenja Parka prirode Ivančica, 
Strahinjčica, Ravna gora i Maceljsko gorje. To 
je vrlo važno i za Općinu Donja Voća jer se 
Ravna gora djelomice prostire i na području 
Voće. Dio Ravne gore je i svjetski važna 
špilja Vindija. Sjeverozapadni dio Hrvatske, 
uključujući i općinu Donja Voća, tako bi 
napokon mogao dobiti svoj prvi park prirode. 

Što to znači za mještane Donje Voće? 
Proglašenjem parka prirode čuvat će se 
bioraznolikost, georaznolikost i krajobrazna 
raznolikost te kulturno-povijesna baština 
voćanskog kraja. Čuvat će se i tradicionalne 
djelatnosti, uz održivo korištenje prirode. 
Ovakva zaštićena područja imaju ogroman 
potencijal za razvoj ekoturizma, koji 
predstavlja budućnost svjetskog turizma. 
Očuvanje prirode povezat će se tako s 
održivim ekonomskim razvojem. Naravno, 
park prirode će utjecati na općenito bolje 
stanje okoliša na ovom području te smanjenje 
razine onečišćenja i poboljšanje kvalitete 
života i zdravlja ljudi. To će doprinijeti 
ukupnom razvoju ovog područja, očuvanju 
dominirajućih seoskih domaćinstava i 
ublažavanju trenda depopulacije. 

Zaštićena područja poput parka prirode, 
imaju ogroman potencijal razvoja ekoturizma, 
koji predstavlja budućnost svjetskog turizma i 
jedan je od najperspektivnijih oblika turizma 

Budući park prirode 
i na području Voće!

SABORSKI ZASTUPNIK DAMIR HABIJAN POSJETIO VOĆU

Zaštićena područja poput parka prirode, imaju ogroman potencijal razvoja ekoturizma, koji predstavlja 
budućnost svjetskog turizma i jedan je od najperspektivnijih oblika turizma na području Hrvatske.

na području Hrvatske. U parkovima su 
prirode, zbog niže razine zaštite, otvorene veće 
mogućnosti za razvoj turizma kroz dodatne, 
prateće sadržaje. Prateći sadržaji, pak, donose 
rast zaposlenosti za lokalno stanovništvo, 
porast dohotka, stimuliranje i diversifikaciju 
lokalne ekonomije, poticanje lokalne 
proizvodnje itd. 

- Održivi turizam zasnovan na prirodnim 
i kulturno-povijesnim vrijednostima te 
tradicijskoj baštini, koji se koncentrira na 
lokalni proizvod i lokalnu ponudu, ima najveći 
razvojni potencijal za mala seoska domaćinstva 
koja dominiraju u ovom području. A upravo 
je to i smjer u kojem ide i Općina s razvojem 
turizma. Imamo odlične potencijale za razvoj 
ekoturizma, potencijale koje ćemo adekvatno 
valorizirati i zaštititi u skladu s konceptom 
održivog razvoja - rekao je Krunoslav Jurgec.

I Damir Habijan je istaknuo:
- Pogledamo li prostor Republike Hrvatske, 

vidimo da na sjeverozapadu zemlje nema ni 
jednog parka prirode ni nacionalnog parka, 
dok je većina njih smještena na priobalju 
i Jadranskoj obali. Bitno je naglasiti kako 
područje Ivančice, Strahinjčice, Ravne gore 
i Maceljskog gorja po svojoj bioraznolikosti 
i georaznolikosti ispunjava sve uvjete za 
proglašenje parka prirode propisane Zakonom 
o zaštiti prirode. S druge strane, osnivanjem 
tog  parka se otvara ogroman potencijal za 
razvoj ekoturizma, sportskog turizma ali i 
daljnji razvoj lokalnih odnosno autohtonih 
proizvoda domaćih proizvođača. Stoga 
sam izuzetno sretan da je načelnik Jurgec 
prepoznao ovu inicijativu kao potencijal za 
daljnji razvoj općine Donje Voće – rekao je 
zastupnik Habijan.

Krunoslav Jurgc je odgovorio:
- Po ljepoti krajolika i njegovoj očuvanosti 

u prednosti smo u odnosu na konkurente. 
Proglašenje parka prirode na ovom prostoru, 
uz zaštitu prirode za buduće naraštaje, donijet 

će razvojne prilike cijelom ovom dijelu naše 
prekrasne Hrvatske, a posebno područjima 
suočenim s demografskim, ekonomskim i 
drugim problemima, poput općina koje su 
dio obuhvata. U tom smislu se zahvaljujem 
saborskom zastupniku Damiru Habijanu na 
ovoj iznimno vrijednoj inicijativi i izražavam 
punu podršku za istu - rekao je. 

Saborski zastupnik Habijan posjetio je 
s načelnikom Jurgecom i špilju Vindija. 
Na svjetski poznatom špiljskom lokalitetu, 
zastupnik se na licu mjesta uvjerio u  stanje 
špilje te svu problematiku na koju Općina 
godinama upozorava nadležnu županijsku 

Javnu ustanovu.
 - Ono najvrijednije u špilji Vindija su 

još neistraženi slojevi. Naime, dosadašnji su 
istraživači jedan dio špilje ostavili neistraženim 
za buduća istraživanja suvremenijom 
tehnologijom i novim znanjima. Ovu 
„vremensku kapsulu“ potrebno je zaštititi, na 
što apeliramo zajedno sa svjetski priznatim 
znanstvenicima. Na žalost, bezuspješno. 
Špilja nema adekvatnu fizičku zaštitu koja 
bi spriječila ulazak u nju i uništavanje 
neistraženih slojeva. Pa pojedinci u špilji 
roštiljaju, ostavljaju smeće, odnose materijal i 
crtaju po stijenama. Pogledajte samo ovaj dio 
stijene koji se odlomio i pao pred sam ulaz u 
špilju! Srećom, ozlijeđenih nije bilo. Također, 

nije oštećen ni najvrjedniji dio špilje, sloj 
koji je još neistražen. Već dugo upozoravamo 
Županiju i županijsku Javnu ustanovu na 
devastaciju ovog nacionalnog blaga, a oni već 
godinama nisu u stanju ni sanirati odlomljeni 
dio stijene. Tražili smo da nam prepuste 
upravljanje špiljom kako bi se mi brinuli o 
njoj, ali ni to ne žele. Tko će biti odgovoran 
ako odlomljena stijena slijedeći puta ozlijedi 
nekoga? Župan Čačić ili ravnateljica JU 
Pavleković? – upozorio je načelnik Jurgec.

I dodao:  
- Nedavno smo s partnerima iz Slovenije i 

Hrvatskom turističkom zajednicom,  uspješno 
završili EU projekt Prehistory Adventure. 
To pokazuje kakav je ovo potencijal. Iako je 
špilja jedan od elemenata razvoja turizma na 
Voći,  njezina su zaštita i održivo korištenje 
prioriteti.

Damir Habijan složio se s načelnikom 
Jurgecom da valja učiniti sve kako bi se 
zaštitila špilja Vindija. 

- Mislim da je teško pronaći osobu koja 
nije čula za špilju Vindiju, međutim isto 
tako žalosno je da županijska Javna ustanova 
do sada nije pokazala sluha za njenu zaštitu. 
Kako sam se i sam danas imao prilike uvjeriti, 
ne postoji nikakva fizička zaštita oko špilje, 
što je poražavajuće obzirom da je riječ o 
nalazištu svjetskog glasa i značaja. Ne treba 
posebno isticati koliki je potencijal navedenog 
lokaliteta za općinu Donju Voću. Stoga 
je izuzetno važno da i ovo područje bude 
obuhvaćeno budućim parkom prirode kako 
bi isto zaštitili, istražili i prezentirali za sve 
zainteresirane. Dovoljno je pogledati kako je 
navedeni potencijal iskoristio Grad Krapina i 
nalazište Hušnjakovo brdo.

Neizostavna tema posjeta saborskog 
zastupnika Damira Habijana Voći bio je 
i projekt Širokopojasnog Interneta kojeg 
Općina Donja Voća provodi za sedam  
jedinica lokalne samouprave. Po vrijednosti 

“Projekt širokopojasnog Interneta koji općina Donja Voća i načelnik Jurgec provode u suradnji 
sa sedam drugih jedinica lokalne samouprave, u vrijednosti oko 100 milijuna kuna, pokazuje 
kako manje općine znanjem, voljom i zalaganjem privlače veća sredstva nego neki gradovi u 
našoj županiji.”

Damir Habijan

„Zahvaljujem saborskom 
zastupniku Damiru 
Habijanu na ovoj iznimno 
vrijednoj inicijativi i 
izražavam punu podršku za 
istu.“

Krunoslav Jurgec

„Mislim da je teško pronaći osobu koja nije čula za špilju 
Vindiju, međutim, isto tako žalosno je da županijska Javna 
ustanova do sad nije pokazala sluha za njezinu zaštitu.“

Damir Habijan

>>



6         travanj 2021. travanj 2021.          7VOĆANSKI LIST VOĆANSKI LIST

>>

ZAJEDNIČKIM SNAGAMA U PROJEKT

Suradnja Općine Donja 
Voća s Krkom, Gospićem 
i Sukošanom

Sukladno potpisanom Ugovoru s Ministarstvom 
regionalnog razvoja i fondova EU te Središnjom 
agencijom za financiranje i ugovaranje, Općina 
Donja Voća lani je u srpnju, krenula u projekt 
izgradnje širokopojasnog Interneta, projekta 
vrijednog skoro 100.000.000,00 kn. 

Istovremeno je prema B modelu, modelu u 
kojem je vlasnik mreže jedinica lokalne samouprave 
odnosno trgovačko društvo koje će biti osnovano, 
ugovore uz Općinu Donja Voća potpisalo još 
četiri prijavitelja - Virovitičko Podravska županija, 
gradovi Krk i Gospić te Općina Sukošan.

- Radi iznimne vrijednosti i kompleksnosti ovog 
Natječaja, radi puno nepoznanica ali prije svega 
radi velike odgovornosti prema projektu odnosno 
proračunu, odmah sam bio svjestan da se ovdje 

ništa ne smije improvizirati ili prepuštati slučaju. 
Obzirom da je pred svima nama veliki izazov, 
koji ne trpi nedoumice, neznanje ili kašnjenje, 
odlučio sam da se udružimo sa svima koji imaju 
ugovoreni model B. Lani u listopadu inicirao sam  
suradnju Općine Donja Voća s Krkom, Gospićem 
i Sukošanom. Važno je naglasiti da svi oni imaju 
proračune koji su vrijednosti jednog Projekta 
širokopojasnog Interneta (PRŠI)  koji provode, 
dok je kod nas taj omjer 1:20.“ pojašnjava načelnik 
Jurgec.

Partneri su se po prvi put sastali u listopadu 
prošle godine u Gornjoj Voći i dosad su održana 
četiri  sastanka. Zajednički su nastupali prema 
Ministarstvu regionalnog razvoja, SAFU-u, 
Odašiljačima i vezama, HEP-u te HAKOM-u. 

Plod ove suradnje je da zajednički dijele i određene 
stručnjake koji sudjeluju na svim projektima, 
razmjenjuju iskustva i zajedničkim snagama idu 
dalje u projekt. Projekt koji je novi za sve.

- Za nas kao najmanjeg prijavitelja koji ima 
najveći projekt i jedini čiji je projekt ušao u sustav 
PDV-a, udruživanje sa tako eminentnim i ozbiljnim 
partnerima znači mnogo. Daje nam priliku da 
učimo od većih i razvijenijih, da razmjenjujemo 
ideje i rješenja s onima koji su dokazano sposobni te 
da zajednički radimo na projektima za dobro naše 
Domovine. Ova suradnja je pokazatelj da je Općina 
Donja Voća danas poželjan i konstruktivan partner 
i sugovornik mnogima koje smo prije desetak 
godina gledali kao razvijenije od nas – zaključio je 
načelnik Jurgec.

Sklopljenim ugovorom o financiranju 
»Projekta izgradnje širokopojasne mreže 
sljedeće generacije na otoku Krku« formalno 
je zaključen dugotrajan i zahtjevan posao 
priprema i apliciranja projekta. Koliko je to 
trajalo i koji su pritom bili najveći izazovi? 
Krk je, u stvari, jedan od pionira pripreme 
ovog projekta?

- Priprema za izgradnju širokopojasne mreže 
sljedeće generacije krenula je još u rujnu 2009. 
godine. U početku se radilo o projektu koji je 
obuhvaćao samo naselje Krk na otoku Krku, 
a nakon što je izrađen Okvirni nacionalni 

program, napustio se taj projekt i krenulo se u 
pripremu projekta koji je trebao pokriti cijeli 
Grad Krk (JLS). U trenutku kad je HAKOM 
trebao odobriti naš Plan razvoja širokopojasne 
infrastrukture (PRŠI) i ostale su JLS s otoka Krka 
odlučile pokrenuti iste projekte za svoja područja. 
Zbog tog se razloga posao vratio skoro na početak, 
jer je sad trebalo izraditi PRŠI za cijeli otok Krk. 
2019. godine HAKOM je odobrio taj dokument 
te smo se te iste godine javili s našim projektom 
na natječaj Ministarstva regionalnog razvoja. 
Projekt je prošao na natječaju i krajem kolovoza 
2020. potpisan je ugovor o sufinanciranju našeg 

Miler: Mislim da pred Općinom Donja 
Voća leži svijetla turistička budućnost

GRAD KRK: ZAMJENIK GRADONAČELNIKA ČEDOMIR MILER

EU projekata koje provodi, Voća se svrstala 
uz bok većih gradova Varaždinske županije. 
Vrijednost ovog projekta je oko 100.000.000 
kuna!

- Projekt širokopojasnog Interneta koji 
općina Donja Voća i načelnik Jurgec provode 
u suradnji sa sedam drugih jedinica lokalne 
samouprave, u vrijednosti oko 100 milijuna 
kuna, pokazuje kako manje općine znanjem, 
voljom i zalaganjem privlače veća sredstva 
nego neki gradovi u našoj županiji. U 
današnje vrijeme, kad se borimo s najvećom 
prijetnjom zdravlju, gospodarstvu i sigurnosti 
– pandemijom Covid-19, važnost Interneta 
i digitalne tranzicije veća je nego ikad. Stoga 
pozdravljam i pohvaljujem napore načelnika 
da osigura svim stanovnicima svoje općine 
brzi Internet i pruži mogućnost korištenja svih 
alata koje ubrzavaju i olakšavaju život svim 
stanovnicima općine Donja Voća – zaključio 
je saborski zastupnik Damir Habijan.

>>

Temativ krea, udruga za promicanje 
kvalitetnog življenja organizira  edukativno-
kreativnu radionicu za djecu u sklopu projekta 
„KREAta u Voći“.

Radionica koja ima za cilj  podići kvalitetu 
življenja djeci i njihovim roditeljima, 
odgajateljima, učiteljima i cijeloj lokalnoj 
zajednici, kroz provedbu edukativno kreativnog 
druženja, održati će se 8. svibnja u 11 sati, ispred 
Stare škole. 

Tema radionice bit će izrada prepoznatljivog, 
tradicionalnog dekorativnog odjevnog predmeta 
kravate. 

Kravata je prepoznatljiva u svijetu, a 
polaznici kroz radionicu ujedno primjenjuju i 
starohrvatsko pismo uglatu glagoljicu. 

Kravata će biti izrađena novim tehnikama, 
dekorirana perlicama i drugim modernim 
materijalima, te će se na taj način povezati povijest 
s modernim vremenom uz puno edukativnog 
materijala. Kravatu će biti moguće izraditi u 
muškoj i ženskoj varijanti pa će biti zanimljivo 
i djevojčicama i dječacima. Ni odrasli se neće 
dosađivati jer su voditelji radionice pripremili 
predložak /šablonu za više veličina.

Kroz projekt „KREAta u Voći“ želimo 
promicati kulturnu baštinu naše zemlje, 
promicati kulturu i umjetnost, motivirati djecu 
za nova znanja i vještine, te obogatiti zajednicu 
novom uslugom.

Načelnik Općine Donja Voća donio je odluku 
da će Općina financirati troškove osposobljavanja 
operativnih vatrogasaca za vozače C kategorije.

Odluka je donijeta u skladu s ciljevima  programa 
Protupožarna i civilna zaštita za 2021. godinu 
Općine Donja Voća. Ciljevi su rješavanje skrbi o 
zaštiti mještana i njihove imovine, organiziranjem 
i djelovanjem učinkovite vatrogasne službe i službe 
civilne zaštite i HGSS-a te unapređenje materijalnih 
uvjeta za provođenje vatrogasne službe.

- Za aktivnosti koje se odnose na provedbu 
preventivnih mjera zaštite od požara i eksplozija, 
gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih 
požarom i eksplozijom, pružanje tehničke pomoći 
u nezgodama i opasnim situacijama, te obavljanje 
i drugih poslova u nesrećama, ekološkim i inim 
nesrećama i stvaranjem materijalnih uvjeta za 
obavljanje vatrogasne djelatnosti, proračunom je  
predviđeno 250.000,00 kn. Naši vatrogasci bitni 
su nam ne samo s gledišta opće sigurnosti. Na 
raspolaganju su mještanima u svim situacijama i, 
obzirom da okupljaju velik broj mještana, a posebno 
mladih, važan su čimbenik društvenog života Voće. 
Općina će im zbog toga biti uvijek na usluzi, kao što 
su to i oni nama - rekao je načelnik Jurgec i najavio:

- Uskoro dolazi i novo navalno vatrogasno vozilo 
za naš DVD. 

Podrška DVD-u 
Donja Voća 

PRIJAVE: 
Općina Donja Voća 
mail opcina@voca.hr 
telefon 766-711.

„KREAta u Voći“
POZIV NA EDUKATIVNO-KREATIVNU RADIONICU  
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Projekt širokopojasnog Interneta je u Gospiću 
je jedan od financijski najvrjednijih projekata 
posljednjih nekoliko desetljeća. Što će on omogućiti 
stanovništvu, poslovnim subjektima i turistima?

- Kao što znamo, bez Interneta se ne može zamisliti 
moderan život. Budući da smo duboko zagazili 
u digitalno doba, a sve više zamaha dobiva cloud 
computing gdje se sadržaji ne nalaze lokalno kod 
korisnika na računalu, već u “oblaku”, od izrazite 
važnosti je imati brz i stabilan pristup Internetu. 
S obzirom na postojeće nezadovoljavajuće stanje 
širokopojasne infrastrukture na području Ličko senjske 
županije, ovakav projekt predstavlja priliku za osiguranje 
jednog od osnovnih preduvjeta, koji će omogućiti 
povećanje intenziteta i kvalitete korištenja suvremenih 
usluga i aplikacija temeljenih na informacijskoj i 
komunikacijskoj tehnologiji (ICT). Također posljedično 
će ubrzati gospodarski razvoj kao i povećati razinu 
društvenog boljitka na područjima na kojima je 
dostupna napredna širokopojasna infrastruktura i mreže. 
Kako do sada operateri nisu ulagali u telekomunikacijsku 
infrastrukturu na našem području, za posljedicu imamo 
izrazito sporu mrežu koju su naši građani prisiljeni 
koristiti. Kao primjer nezadovoljavajućeg stanja 
spomenute infrastrukture može se uzeti najduža ulica u 
Gradu Gospiću, gdje dosta korisnika ne može ostvariti 
brzine veće od 0,5 mbit/s što je nedopustivo za 21. 
stoljeće. Kroz razvoj širokopojasne mreže građanima će 

Tomljenović: Bez 
Interneta se ne može 
zamisliti moderan život!

GRAD GOSPIĆ: ZAMJENIK GRADONAČELNIKA, IVICA TOMLJENOVIĆ

projekta bespovratnim sredstvima iz EU (75%).
U početku je najveći problem bio nedostatak 

državne strategije i sporost administracije, što se 
sad ogleda u relativno kratkom roku za realizaciju 
projekta. Jedan od većih problema je bilo, a i sad 
postoji, nepoznavanje materije od strane osoba 
koje donose odluke. Svjetlovodne mreže su nešto 
relativno novo za nas, o čemu su dosad razmišljali 
samo telekom operateri. Ono što mi na otoku 
Krku želimo je izgradnja svjetlovodnih mreža 
kao komunalne infrastrukture, a što je ujedno 
i jedan od glavnih ciljeva EU. Kako sada stvari 
stoje, budućnost je nezamisliva bez širokopojasne 
mreže sljedeće generacije, što smo mi shvatili 
i pokušavamo tu mrežu što prije realizirati i 
omogućiti svojim građanima kvalitetniji život u 
svakom pogledu.

Ovakav je projekt nesumnjivo važan za 
budućnost. Shvaćaju li njegovu važnost i 
mještani?

- Jedan dio javnosti, uglavnom mlađa generacija, 
shvaća i podržava ovoj projekt. S druge strane, 
bez obzira na to što se o projektu piše i govori 
putem raznih medija i na raznim sastancima, 
nemam dojam da većina građana otoka Krka 
shvaća važnost projekta. Većini je to dosta strana 
tema i sve gledaju samo kroz uslugu Interneta i 
televizije, iako je stvar puno kompleksnija. Na 
otoku Krku smo svjesni važnosti i mogućnosti 
ove mreže budućnosti i pokušat ćemo iz dana u 
dan sve više raditi na edukaciji građana. Vjerujem 
da ćemo samo na taj način, znanjem osigurati 
održivost projekta i u konačnosti korištenje svih 
novih mogućnosti koje ta mreža pruža.

Grad Krk je nositelj projekta i kod 
gradnje druge infrastrukture, npr. vodovoda 
i kanalizacije na otoku. U čemu se vođenje 
projekta širokopojasnog interneta razlikuje od 
drugih infrastrukturnih projekata?

- Grad Krk je u mnogo stvari pokretač na 
otoku Krku, na kojeg se ugledaju i druge JLS. 
Što se pozicije nositelja zajedničkih komunalnih 
projekata tiče, tu ulogu imaju naše komunalne 
tvrtke Ponikve voda (vodovod i kanalizacija) 
i Ponikve eko otok Krk (zbrinjavanje otpada, 
energetika, telekomunikacije). U ovom slučaju 
izgradnje mreže sljedeće generacije,  jedino se 
JLS mogla prijaviti na natječaj, a kako je u tom 
segmentu Grad Krk prednjačio na otoku, dogovor 
je pao da taj projekt, u ime svih JLS otoka Krka, 

prijavi Grad Krk.
Samo vođenje projekta neće se razlikovati od 

vođenja nekih drugih krupnih infrastrukturnih 
projekata, a u tome ćemo imati, osim podrške 
cijele gradske uprave, i pomoć od, natječajem 
odabranih, vanjskih konzultanata.

Kako je došlo do suradnje Grada Krka, 
Grada Gospića, Općine Sukošan i Općine 
Donja Voća?

- Do suradnje ove četiri JLS, koje svaka za 
sebe vode jedan projekt izgradnje širokopojasne 
mreže sljedeće generacije na području nekoliko 
lokalnih samouprava, došlo je na inicijativu 
načelnika Općine Donja Voća, gospodina 
Krune Jurgeca. Suradnja između Grada Krka i 
Općine Donja Voća krenula je još u fazi izrade 
Plana razvoja širokopojasne infrastrukture, gdje 
smo razmjenjivali svoja razmišljanja vezana za 
sam pristup izgradnji mreže. Nakon odobrenja 
projekata i potpisa ugovora suradnja se proširila i 
na još dva projekta, a koja vode Općina Sukošan i 
Grad Gospić. Dosad smo odradili četiri sastanka i 
mogu reći da suradnja ide dalje. Mišljenja smo da 
samo ovako udruženi možemo u ovom relativno 
kratkom vremenu, koristeći iskustva drugih, 
uspješno realizirati svoje projekte do kraja 2023. 
godine.

Posjetili ste i Donju Voću. S obzirom na 
Vaše iskustvo s turizmom, kako gledate 
na mogućnosti razvoja turizma ovdje, u 
kontinentalnom dijelu zemlje?

- Iz perspektive dogradonačelnika jedne 
turističke JLS i borca za održivi razvoj, mislim da 
pred Općinom Donja Voća leži svijetla turistička 
budućnost, ako je to jedan od prioriteta razvoja 
Općine. Prirodne ljepote, kultura, gastronomija 
i tko zna koji još aduti mogli bi od Donje Voće 
učiniti poželjnu turističku destinaciju za uživanje, 
a to je ono što većina turista traži. U nastojanjima 
da se dođe do te pozicije treba biti veoma 
pažljiv da se ne dogodi kao što je to situacija na 
moru, da imamo sezonski vid turizma koji ima 
mnogo nedostataka. Treba što prije dogovoriti 
strategiju razvoja i to na način da se iskoriste sve 
komparativne prednosti i u svakom slučaju ciljati 
na cjelogodišnje vidove/segmente turizma. O 
tome bi se dalo jako puno govoriti pa ako postoji 
interes od strane Općine Donja Voća da uči na 
tuđim greškama, ja sam uvijek na raspolaganju za 
ugodan razgovor, s čašicom u ruci!

>>

“Mišljenja smo da samo ovako udruženi možemo u ovom 
relativno kratkom vremenu, koristeći iskustva drugih, 
uspješno realizirati svoje projekte do kraja 2023. godine.”

Čedomir Miler

se omogućiti pristup Internetu od 100 mbit/s koji će, 
vjerujem, zadovoljiti sve njihove potrebe, bile one vezane 
uz konzumaciju multimedijskih sadržaja, obavljanje 
posla ili jednostavno komunikaciju sa najmilijima putem 
videopoziva. Što se tiče poslovnih korisnika, brzi Internet 
je postao jedan od preduvjeta za kvalitetno obavljanje 
posla te smatram da će izgradnja širokopojasne mreže 
doprinijeti poboljšanju poslovnih procesa u postojećim 
poduzećima, ali i otvaranju novih modernih startupova 
koji zapravo za svoj posao trebaju samo dobru ideju i 
pristup na Internet. Grad Gospić i Lika općenito, sve više 
se okreću turizmu, pri čemu svjedočimo porastu broja 
smještajnih jedinica, a za njegov razvoj izrazito je bitna 
kvalitetna širokopojasna mreža. Lika je idealna za mirni 
odmor daleko od gradske vreve, a bez obzira što turisti 
dođu k nama “isključiti se” se od svakodnevice, ipak vole 
povezanost i zahtijevaju brzi pristup Internetu. 

Potpisivanje Ugovora o sufinanciranju rezultat 
je trogodišnjeg rada. Koliko je teško bilo doći do 
potpisivanja ugovora? 

- Ne bih ovdje govorio o teškoćama, već o sporosti. 
Naime, nakon što smo s Gradom Otočcem i Općinom 
Plitvička Jezera dogovorili suradnju na projektu, 
odnosno da idemo u projekt po modelu B, tada su u 
punom jeku počele i pripremne aktivnosti. Sve je to išlo 
svojim slijedom, i evo, nakon tri godine kao rezultat 
sustavnog rada i promišljanja imamo potpisan Ugovor 
i krećemo konkretno raditi. Prilikom pripreme projekta 

bili smo uvjereni da će naš projekt biti prihvaćen 
upravo zbog toga što smo se odlučili na model B, a 
da smo išli modelom A, vjerujem da danas ne bi imali 
potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. Sama 
procedura prijave i evaluacije je bila dosta spora i to 
je zapravo bila najveća poteškoća. Samih poteškoća u 
pripremi i prijavi projekta nije bilo. Moglo se ovo sve 
skupa riješiti u kraćem roku, ali evo, zadovoljni smo da 
smo krenuli.

U kojoj ste fazi s provođenjem projekta i koji su po 
vama sad najveći izazovi?

- Dosad smo proveli nabavu za konzultantske 
usluge na projektu, nabava usluge izrade web stranice 
je u tijeku, dok je nabava samog projektiranja i 
gradnje širokopojasne mreže, koja je i okosnica ovog 
projekta, prošla postupak javnog savjetovanja te je 
sad dokumentacija o nabavi i u SAFU-u na ex-ante 
provjeri prije nego stvarno i objavimo tu javnu nabavu. 
Očekujem da ćemo kroz 10-ak dana i tu nabavu objaviti.

Obzirom da projekt pokriva područje dva grada 
i jedne općine, a nositelj projekta je Grad Gospić, 
kako kao nositelj projekta surađujete s ostalim 
partnerima?

- Smatram da je suradnja Grada Gospića, kao 
nositelja projekta, s partnerima projekta vrlo dobra. Da 
svi nismo prepoznali važnost izgradnje širokopojasne 
mreže, ne bismo ni surađivali u ovom projektu. Imamo 
potpisan Sporazum o suradnji na projektu između 
gradova i općina, te sukladno njemu provodimo sve 
aktivnosti. Ovakav, za naše područje strateški projekt, 
podrazumijeva da se sve potencijalne razmirice, bile one 
političke ili bilo kakve druge, stave na stranu.

Zašto u projekt niste išli sa Županijom, usprkos 
upozorenjima da ćete sami teško zadovoljiti uvjete 
Natječaja i ostati  bez sredstava?

- Grad Gospić u projekt nije išao zajedno sa 
Županijom zbog različitog viđenja procesa realiziranja 
projekta. Naime, Grad Gospić, Grad Otočac i Općina 
Plitvička Jezera odlučili su se na model B za realizaciju 
PRŠI projekta, dok se Županija odlučila na model A te je 
taj koncept provela za ostale JL(P)S. Provedba projekta 
bila bi, svakako, jednostavnija i efikasnija da se nastupilo 
jedinstveno na razini cijele županije, ali nažalost nije 
došlo do dogovora.

Na provođenju projekta surađujete i s Gradom 
Krkom, Općinom Sukošan i Općinom Donja Voća. 
Koji su rezultati dosadašnje suradnje?

- Mogu samo pohvaliti dosadašnju suradnju sa 
Gradom Krkom, Općinom Sukošan i Općinom Donja 
Voća, koji također provode projekte po modelu B. 
Imamo redovne sastanke na kojima razmjenjujemo 
iskustva, upoznajemo jedni druge s aktivnostima u našim 
pojedinačnim projektima te dogovaramo daljnje korake, 
bilo to u vidu zajedničkog nastupa prema Ministarstvu 
regionalnog razvoja, Hakom-u, OiV-u , HEP-u i slično. 
Smatram da ovakav vid suradnje predstavlja primjer 
dobre prakse, budući da su nam projekti slični i imamo 
slične probleme, te možemo zajedno nastupati prema 
nadležnim institucijama.

Nakon što je 7. i 8. travnja došlo je do pojave mraza 
na području Varaždinske županije koji je uzrokovao 
štetu na poljoprivrednim, vinogradarskim i voćarskim 
kulturama, mraz je ponovno nakon toga zahvatio naše 
područje, pričinivši time štetu na poljoprivrednim 
površinama.

Zbog toga je donijeta je Odluka o proglašenju 
prirodne nepogode zbog mraza za gradove i općine 
Varaždinske županije, među kojima je i Općina 
Donja Voća. Prirodna nepogoda proglašena je zbog 
vremenskih nepogoda uzrokovanih mrazom i niskim 
temperaturama u razdoblju od 7. do 15. travnja, 
kada su zabilježene temperature od -6 do -2℃. To je 
nanijelo velike materijalne štete na poljoprivrednim 
trajnim nasadima, u vinogradima te na pojedinim 
povrtlarskim i ratarskim kulturama. Posljedice su 
smrzavanje i oštećenje radi čega se procjenjuje da će 
ovogodišnji prinosi biti značajno umanjeni.

Sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 
posljedica prirodnih nepogoda, oštećeni štetu trebaju 
prijaviti nadležnom općinskom povjerenstvu u roku od 
8 dana od proglašenja prirodne nepogode, u pisanom 
obliku, na propisanom obrascu (obrazac PN, Pravilnik 
o registru šteta od prirodnih nepogoda).  Općinsko 
povjerenstvo u roku od 15 dana treba izraditi prva 
izvješće s procjenom ukupne štete, a konačnu 
procijenjenu štetu Županijskom povjerenstvu trebaju 
dostaviti u roku od 50 dana. Županijsko povjerenstvo 
prijavljene konačne procjene šteta dostavlja Državnom 
povjerenstvu i nadležnim ministarstvima.

U subotu, 10. travnja, održana je 
humanitarna utakmica Vindija-Omladinac. 
Prikupljale su se donacije za Leonu Bahun, 
koja se od rođenja (22. 01.2021.) nalazi 
na liječenju s dijagnozom težeg oblika 
hipoksijsko ishemijske encefalopatije. Na 
nogometnoj su utakmici igrači i mještani za 
djevojčicu prikupili 27.740 kuna i 800 eura. 
Novci su predani roditeljima Ani Siročić i 
Marinku Bahun. 

Zahvala svima koji su pomogli!
Donatorima se pridružila i Općina Donja 

Voća koja poziva sve koji su u mogućnosti da 
pomognu Leoni Bahun.  

HUMANITARNA AKCIJA ZA 
MALU LEONU BAHUN

PROGLAŠENA PRIRODNA 
NEPOGODA ZBOG MRAZA
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Pandemija Covida-19 promijenila je u 
potpunosti naš svakodnevni život. Kako je 
pandemija, prema Vašem mišljenju, utjecala na 
dnevnu rutinu starijih osoba, posebno ugrožene 
skupine? 

Cjelokupni se život s pandemijom promijenio. Dio 
stanovnika općine podložan je dnevnim migracijama, 
obzirom na svoje radno mjesto, u Varaždin, susjednu 
Sloveniju pa i zapadnoeuropske zemlje. Uslijed mjera 
usmjerenih na sprečavanje širenja koronavirusa bio 
je onemogućen prelazak preko granice, pa samim 
time i dolazak tih osoba svojim roditeljima, braći i 
sestrama…Mogućnost komunikacije s najmilijima, 
s rodbinom, s unucima, s dragima koji dolaze 
iz inozemstva svedena je na minimum. Ljudi su 
postali izolirani. Redovite kontrole u liječničkim 
ambulantama sad se odvijaju na drugačiji način. 
Ljudi su bili zatvoreni u svoje prostore i počele su 
se javljati psihičke promjene. Svakodnevno izlaganje 
negativnim porukama putem sredstava javnog 
priopćavanja o širenju virusa i visokoj smrtnosti 
izazivaju strah, tjeskobu, napetost, anksioznost, 
nesanicu, depresiju... Način života se u potpunosti 
promijenio.

Zdravstvena skrb se usmjerila na zbrinjavanje 
oboljelih od bolesti Covid-19, što je dijelom 
utjecalo na dostupnost zdravstvenim uslugama a 
mnoge starije osobe se čak boje posjeta liječniku. 
Obzirom da je zdravstvena skrb posebno potrebna 
starijim osobama, što im Vi kao liječnica možete 
savjetovati?

Zdravstvena skrb je podložna određenim 
protokolima koji ovise o trenutnoj epidemiološkoj 
situaciji. Odlazak u ambulantu znači i okupljanje, 
ali ambulante nisu prestale raditi. Rade više nego što 
su ikada radile. Postoje različiti načini komunikacije 
i sada u ovim okolnosti se bolesnik mora najaviti 
(telefonski, emailom) i doći u točno dogovoreno 
vrijeme. Upravo ovdje važnu ulogu igraju mladi koji 
trebaju pomoći starijim osobama da kontaktiraju 
liječnika. Niti jedan pacijent nije ostao bez lijeka. 
Poruke su se ostavljale na telefonskoj sekretarici i 
liječnik je napisao lijek. Ako ambulanta nije radila, 
uvijek se mogla nazvati hitna služba gdje su kolege 
maksimalno odrađivale svoj posao. Cijelo to vrijeme 
sestre i liječnici davali su savjete potrebitima. Svi 
onkološki bolesnici (kemoterapija, radioterapija), 

bolesnici na hemodijalizi, bolesnici s bolestima srca 
i krvožilja, bolestima centralnog nervnog sustava, 
šećernim bolestima, respiratornim insuficijencijama 
kao i hitni slučajevi su zbrinuti. Neke pretrage 
i terapije, a koje nisu bile hitne, su se odgađale za 
vrijeme kad se to zbog epidemiološke situacije bude 
moglo. Ovog trenutka, operacije koje nisu najhitnije 
se ne rade zbog novog vala virusa. Virus mutira. 
Kakav će biti sutra i da li će biti, mi to sada ne znamo. 
Primarna, sekundarna i tercijarna zdravstvena zaštita 
funkcioniraju. Starije osobe obavezno i dalje trebaju 
ostati u komunikaciji sa svojim liječnikom i redovito 
uzimati propisane lijekove. Ukoliko imaju problem s 
kontaktiranjem liječnika ili dolaskom liječniku, ovo 
je situacija kad se mladi moraju itekako uključiti i 
pomoći starijim osobama da dođu do zdravstvene 
usluge i lijekova.

Što Vam govore Vaši stariji pacijenti, kakav 
je osjećaj kad si izložen bombastičnim i lošim 
vijestima u kojima ti se sugerira ostati doma i ne 
viđati svoje najmilije?

Stariji pacijenti osjećaju se vrlo loše. Oni su 
ionako živjeli od vikenda do vikenda, a sada su im 
oduzeti i ti kontakti s najmilijima za vikende. Na 
njihove pragove donosili su lijekove, hranu i sve što 
je bilo potrebno za njihovo funkcioniranje. Ali nije 
donošeno ono što je posebno bilo potrebno a to je 

toplina, ljubav i mogućnost ljudskog razgovora. 
Osim toga, svakodnevne medijske objave nisu 
ostavljale mnogo nade. Također, starije osobe su 
bile naučene da jednom mjesečno ili dvomjesečno 
posjete svoje liječnike i iznesu im zdravstvene, ali i 
druge probleme. Što je sad drugačije i moguće samo 
telefonski. Uz strah, silnu tjeskobu, nesanicu javljala 
se i depresija i strah da li će baš oni biti ti koji će biti 
na respiratoru ili otići u beskonačnost.

Što bi savjetovali mlađima, kako da pomognu 
starijim osobama u prevladavaju trenutne situacije 
kada se fizički socijalni kontakti moraju svesti na 
najmanju moguću mjeru?

Prema zadnjem popisu stanovnika, od 2443 
stanovnika općine Donja Voća njih 406 je starijih od 
65 godina. Što je mnogo. I zato mladima poručujem 
da razgovaraju se starijom osobama što češće i što 
duže putem telefona. Saslušajte ih. Donesite im do 
kućnog praga sve što im je potrebno. Ponavljajte im 
da se moraju pridržavati svih epidemioloških mjera 
(MASKA!!!, higijena ruku..), da slušaju preporuke 
liječnika i redovito uzimaju lijekove. Motivirajte ih 
da se, ukoliko mogu, kreću oko kućnog praga, ali da 
ne budu u grupama bez fizičke distance. Potaknite ih 
da više slučaju radio, glazbu, da razmišljaju o nečem 

“Mladi, što češće razgovarajte sa starijima”
DR. MARIJA KOLAČKO, SPECIJALISTICA OBITELJSKE MEDICINE, DRUŠTVENO ANGAŽIRANA U GRADOVIMA I OPĆINAMA NA PODRUČJU VARAŽDINSKE ŽUPANIJE

“Molim Vas, pridržavajte se epidemioloških mjera i cijepite se. Nije važno kojim ćete se tipom cjepiva cijepiti. Cijepite se. Vidite i sami, po brojevima, da su od posljedica bolesti Covid-19 u Hrvatskoj umrle takoreći dvije Voće. 
Apelirala bi na sve građane iznad 65 godina i bolesne, molim Vas držite se vaših kuća i okućnica, pričajte sa susjedima udaljeni i slušajte opuštajuću muziku...”

lijepom, o boljem sutra, o smijehu unuka, mogućem 
sutrašnjem druženju s najmilijima ili da mole svoje 
uobičajene molitve ili tiho pjevuše stare drage pjesme 
– “Rajska djevo, kraljice Hrvata”. Izrazite im toplinu i 
ljubav, kažite im i pokažite da nisu sami i da ćete biti 
uz njih uvijek, a posebno ako obole. I da ćete vi sami 
promijeniti svoj način ponašanja kako ne bi prenijeli 
na njih Covid. „Brinut ćemo se za vas i nećete biti 
sami.“ Nije samo stvar u hrani, vodi i zdravoj prehrani 
nego u toplini, ljubavi i dobroti koju treba svaki 
čovjek. U svakoj komunikaciji izražavajte to. I ovim 
putem Vas molim, ako imate bilo kakve respiratorne 
simptome, koliko god se činili banalni, posavjetujte se 
s liječnikom prije posjeta starijim osobama.

Koliko je upravo za starije osobe važno 
pridržavati se zaštitnih mjera prevencije?

Za starije osobe itekako je važno pridržavati 
se epidemioloških mjera. Virus ulazi putem 
respiratornih puteva i maska je obavezna. I to maska 
koja ima smisla, a ne maska koja se višekratno i dugo 
upotrebljava. Osobe koje nose naočale, neka ih nose 
i dalje. Apsolutno je važno pranje ruku sapunom i 
dezinficijensom. Nemojte ulaziti u tuđe kuće ako za 
to nema prijeke potrebe. Nazovite susjeda, popričajte 
s njime preko ograde držeći razmak tri metra. Svaka 
kuća danas u pravilu ima telefon. Upravo mogućnost 
nastajanja komplikacija uslijed zaraze koronavirusom 
je mnogo mnogo veća kod starijih osoba i one se tu 
trebaju posebno čuvati. Kad govorimo o razmaku, 
apsolutno je važno držati ga ali i ne kašljati i ne kihati 
u drugoga. Starije osobe su izrazito ugrožene jer 
njihov je organizam potrošen i ugrožen. Bez obzira 
i na zdravu prehranu, kretanje i dobro opće stanje. 
Posebno su ugrožene starije osobe koje imaju bolesti 
srca, krvožilnog sustava, bolesti pluća, centralnog 
nervnog sustava, bolesti bubrega, šećera, tumore, 
poremećaje krvi i krvotvornih organa ali i debljinu. 
I zbog toga je važno da se starije osobe posebno 

pridržavaju preporučenih epidemioloških mjera i da 
se odmah jave svojem liječniku ukoliko primijete bilo 
kakve simptome.

Mediji izvještavaju o tome kako mnogobrojni 
građani odbijaju cjepivo. Zašto je važno cijepiti se, 
posebno za starije osobe?

Jako je važno cijepiti se, bez obzira kojim 
cjepivom. Ovdje su mediji unijeli dosta zbrke i 
nesigurnosti među građane jer komentiraju 
različite nuspojave. Zaista moram 
reći da je apsolutno itekako važno 
starijim osobama da se cijepe jer, 
ako kojim slučajem i obole od 
Covida, ishod neće biti letalan 
nego će imati mnogo blaži 
oblik Covida. Ili uopće neće 
oboljeti od njega. Prednosti 
cijepljenja, bilo kojom vrstom 
cjepiva, prelaze sve rizike od 
nuspojava. Cjepiva djeluju zaštitno, 
dolazi do stvaranja otpornosti prema 
virusu, te su oblici eventualnog oboljenja 
mnogo blaži. Moram napomenuti i da postoje 
dvije skupine ljudi za koje nije rješeno cijepljenje – 
cijepljenje u kući nepokretnih i teško pokretnih osoba 
te cijepljenje osoba koje su alergične na injekcije (ne 
„pelud i prašinu“, nego penicilin i slično). 

Što bi savjetovali starijim osobama u vezi 
pandemije?

Molim Vas, pridržavajte se epidemioloških mjera 
i cijepite se. Nije važno kojim ćete se tipom cjepiva 
cijepiti. Cijepite se. Vidite i sami, po brojevima, da 
su od posljedica bolesti Covid-19 u Hrvatskoj umrle 
takoreći dvije Voće. Apelirala bi na sve građane iznad 
65 godina i bolesne, molim Vas držite se vaših kuća 
i okućnica, pričajte sa susjedima udaljeni i slušajte 
opuštajuću muziku i pokušajte se opustiti. Tijekom 
niza godina preboljeli smo i ptičju i svinjsku gripu, 

pa tako ćemo i zajedničkim naporima svladati i ovu 
pandemiju. Imajte vjere!

Surađujete s Općinom već više godina na 
projektu Zaželi? Čini li, prema Vašem mišljenju, 
Općina dovoljno za svoje starije mještane?

Općina Donja Voća ima veliki udio starijih 
mještana, onih iznad 65 godina. Općina itekako 
pomaže starijim osobama preko svojih projekata, 

Zaželi i Zaželi II, Kreativnih seniora i 
Usluge usmjerene na povećanje 

kvalitete života i zaštite starijih 
osoba s područja Općine 

Donja Voća. Jer oni koji 
su kod kuće i nepokretni 
i boluju od težih bolesti, 
dobivaju skrb dobro 
obučenih i osposobljenih 
gerontodomaćica koje 

znaju kako postupiti u svim 
momentima. Općina ima 

i sjajan program koji se može 
provoditi sukladno epidemiološkim 

uvjetima, a to je program koji trenutno traje 
i gdje se starije osobe kreću, upoznaju se i druže 
pod strogim nadzorom i uz epidemiološke mjere. 
Upoznaju tako i ljepote Voće, za koje možda nisu ni 
znali. Boravak u prirodi i druženje pozitivno djeluje 
na njih. Mnogo sam godina prisutna na ovom terenu 
kao liječnik i ističem da je maksimalno učinjeno 
za starije osobe. Od mogućnosti da zatraže pomoć, 
socijalne uključivosti, fizičke aktivnosti, upoznavanje 
samog sebe, kreativnost itd. Na taj način se oni 
rješavaju tjeskobe i u niti jednom trenutku nisu 
sami. Maksimalno se radi za starije, ali i za mlade. 
I ponovno ističem riječi akademika Pećine “Na 
mladima svijest ostaje, a na starima svijet opstaje:“ 
Pomažući jedni drugima pomogli ste sami sebi i vaši 
lijepi voćanski bregovi neće nikada ostati pusti.

“Za starije osobe 
itekako je važno 
pridržavati se 
epidemioloških 
mjera.”

dr. Marija Kolačko

“Nije samo stvar u hrani, vodi i zdravoj prehrani nego i u 
toplini, ljubavi I dobroti koju treba svaki čovijek.”

“Na 
mladima 

svijet ostaje, 
a na starima 

svijet
 opstaje”

Maksimalno se radi za starije, 
ali i za mlade.
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Uskoro se očekuje otvaranje natječaja iz područja 
turizma, koji će interesirati naše privatne iznajmljivače 
i OPG-ove, ali i vlasnike ruralnih objekata, kreativce, 
čuvare tradicije i sve one koji bi se željeli uključiti u 
turističku ponudu, a ne znaju gdje i kako započeti. 
Na tu temu smo razgovarali s Jelenom Kučan, koja 
je završila magistarski studij “Javno upravljanje 
i upravljanje EU projektima”, a planiranjem i 
pisanjem EU projekta bavi se od samih početaka 
pretpristupnih fondova u Republici Hrvatskoj. Vrsna 
je stručnjakinja iz područja strateškog planiranja, 
izrađivala je, između ostalog,  Strategiju kulturnog 
i kreativnog razvitka grada Zagreba te Strategiju 
razvoja kulture grada Varaždina, a uključena je i 
u operativne skupine koje se na razini države bave 
područjem fondova.

Kako vidite mogućnosti za razvoj na području 
Općine Donja Voća?

- Turizam je jedna od najvažnijih i 
najprosperitetnijiih gospodarskih grana u Republici 
Hrvatskoj, kojom pridonosimo stvaranju novih 
radnih mjesta u lokalnoj zajednici te tako nastojimo 
spriječiti iseljavanje mladih obitelji, posebice 
u ruralnim područjima. Općina može turizam 
razvijati planski, pružanjem potpore mještanima 
u pokretanju i razvoju turističkih proizvoda, 
sadržaja i smještajnih jedinica, razvojem turističke 
infrastrukture, promocijom turističke destinacije na 
nacionalnoj i međunarodnoj razini i sl. No, Općina 
ne može razviti turizam i turističku destinaciju 
samostalno. Za uspješan razvoj turizma na nekom 
lokanom području, potrebna je potpuna uključenost 
stanovnika koji u razvoju turizma sudjeluju sa svojim 
idejama, smještajnim kapacitetima, proizvodima 
i sadržajima. Turističke atrakcije su dodatak koji 
turističke destinacije čine prepoznatljivima, no ne 
nužno i uspješnima. Općina Donja Voća nalazi se 
u zavidno mirnom zelenom pojasu koji je iznimno 

atraktivan stanovnicima koji žive u velikim 
gradovima. Sukladno podacima HTZ-a, takvim 
turistima najatraktivnija vrsta smještaja su sobe, 
apartmani i kuće za odmor, koji su ujedno bili i 
najpoželjnija vrsta smještaja u RH u 2020. godini. 
Prilikom odabira vrste turizma, svakako treba 
voditi računa o lokalnim posebnostima, kulturnim 
i povijesnim vrijednostima te trendovima u razvoju 
turizma kojima inozemni turisti teže.

Na koji način se mještani mogu uključiti u 
razvoj turizma na području Općine Donja Voća?

- U prvoj fazi razvoja turizma potrebno je uspostaviti 
smještajne kapacitete. Poželjno je, stoga, uključivanje 
svih stanovnika koji posjeduju nekretnine koje se 
mogu prenamijeniti u kuću za odmor, apartmane ili 

sobe. Poželjno je da iznajmljivači ne rade na razvoju 
samostalno, već da u fazi osmišljavanja stila uređenja 
konzultiraju Općinu kako bi se osigurao razvoj u 
skladu s lokalnim identitetom. 

U drugoj fazi razvoja uputan je razvoj turističkih 
sadržaja i proizvoda koji turistu pružaju jedinstvene 
doživljaje. U kontekstu zelenog i ruralnog turizma to 
mogu biti npr. kratki izleti u prirodu uz branje gljiva, 
branje ljekovitog bilja, doručak na farmi, vođene 
biciklističke ture i sl. U ruralnom turizmu neizostavna 
je ponuda autohtonih jela i organske hrane, što 
pridonosi rastu i razvoju lokalnih proizvođača te 
stvaranju novih radnih mjesta. Aktivnosti razvoja 
dodatnih sadržaja i usluga u lokalnoj zajednici, 
temelji se isključivo na suradnji dionika pa je tako 
preporučljivo da iznajmljivači upute svoje goste na 
kupovinu lokalnih proizvoda, korištenje dodatnih 
turističkih sadržaja i usluga te da s lokalnom 
samoupravom i drugim dionicima dijele informacije 
o potrebama gostiju kako bi se daljnji razvoj usmjerio 
k rješavanju izazova i ispunjenju potencijala. 

Koje investicije će biti moguće financirati iz 
fondova EU u razdoblju 2021.-2027.?

- U narednom financijskom periodu Europska 
unija i Republika Hrvatska ulagat će u oporavak 
i otpornost turizma, uz smanjenje sezonalnosti 
turizma ulaganjem u izgradnju, obnovu i opremanje 
hotela, kuća za odmor i apartmana postojećih i 
novih iznajmljivača, uvođenje novih sadržaja i slične 
investicije koje će osigurati nove turističke ponude 
atraktivne tijekom cijele godine. Poseban fokus 
stavljen je na stvaranje dodatnih sadržaja i usluga 
s ciljem produljenja boravka turista na destinaciji 
i povećanje kvalitete usluga u turizmu. Prioritet 
razvoja imat će kontinentalna Hrvatska. Za otporan i 
inovativan turizam u Nacionalnom planu otpornosti 
i oporavka predviđeno je 1.5 milijardi HRK, a prvi 
Pozivi mogu se očekivati već ove godine. 

Jelena Kučan: Mještani i 
Općina u turizam zajedno

EU POTPORE I BESPOVRATNA SREDSTVA ZA TURIZAM - 
ŠTO MOGU OČEKIVATI MJEŠTANI VOĆE?

“Za uspješan razvoj turizma na nekom lokanom području potrebna je potpuna uključenost stanovnika koji u 
razvoju turizma sudjeluju sa svojim idejama, smještajnim kapacitetima, proizvodima i sadržajima.”

Sve zahtjevnije, izazovnije, a u financijskom smislu i teže okolnosti 
koje gospodarstvu, pa onda i turizmu već punih godinu dana donose 
epidemiološke (ne)prilike, Hrvatska Vlada nastoji ublažiti različitim 
mjerama i programima.

Privatnim iznajmljivačima, koji na području Općine Donja Voća 
posjeduju objekte za iznajmljivanje, ovih dana pomaže i Općina. 
Načelnik Krunoslav Jurgec donio je odluku da im se dodjeli  10.000,00 
kuna financijske potpore.  

- Potpora nije velika, ali nije baš ni zanemariva, osobito ne u okolnostima 
i ozračju poprilične neizvjesnosti koja, nažalost, već drugu godinu 
zaredom prati turizam. Osim ovakvih direktnih pomoći poduzetnicima 
u turizmu, Općina kontinuirano ulaže u razvoj turističkih kapaciteta 
i ostale infrastrukture, a što nas kao destinaciju čini sve privlačnijima. 
Kupovina nekretnina na Voći danas je zanimljiva i investitorima izvan 
Voće, a interes za obnovom starih kuća pokazuju i neki naši sumještani. 
To me izuzetno veseli i potvrda je da idemo u pravom smjeru – kaže 
načelnik Krunoslav Jurgec.

Općina sa Međunarodnom agencijom za razvoj 
d.o.o. radi već godinama i suradnja je obostrano 
zadovoljavajuća i prihvatljiva. Međusobno smo u 
tim godinama odradili mnogo zajedničkih projekata 
koje smo uspješno osmislili i proveli.  Isto tako 
Međunarodna agencija za razvoj d.o.o. je putem 
Općine višekratno nudila svoje usluge zainteresiranim 
prijaviteljima na razne natječaje.  Jedan od takvih 
natječaja bio je i natječaj Ministarstva turizma iz 
2017 godine, temeljem Programa „Konkurentnost 
turističkog gospodarstva“ iz programa MJERA A4.

Tada smo u našoj Općini zajedno sa Općinom 
Vinica održali edukacije i savjetovanja sa 
zainteresiranim prijaviteljima iz područja Općine 
Donja Voća i Vinica. Gdje smo zajednički odlučili sa 
50 % sufinancirati izradu projektnih dokumenata za 
naše prijavitelje. 

Tako je OPG Kočet iz Jelovca Voćanskog uz 
našu pomoć prijavio i dobio odobrena sredstva iz 
programa MJERA A4 u iznosu od 40.000,00 kn, no 
prava šteta je da isti nisu to bili u stanju utrošiti i 
bar djelomično financirati svoje potrebe. Tako da je 
OPG Kočet iz Jelovca Voćanskog ostao upamćen 
u Ministarstvu turizma kao jedini koji su dobili 
sredstva a nisu bili kadri ista iskoristiti i napraviti 
nešto iz svojeg projektnog plana. 

Iako su potpisali dokument „ IZJAVA o 
prihvaćanju uvjeta sudjelovanja u sufinanciranju 

za kandidiranje projekata za dodjelu bespovratnih 
sredstava temeljem Programa konkurentnost 
turističkog gospodarstva KLASA: 337-03/17-03/1, 
URBROJ: 529-04-17-1“ gdje su između ostalog 
izjavili „ da su mi poznati uvjeti, kriteriji i postupak 
za kandidiranje projekata za dodjelu bespovratnih 
sredstava temeljem Programa konkurentnost 
turističkog gospodarstva KLASA: 337-03/17-03/1, 
URBROJ: 529-04-17-1; A4 – OPG (seljačko 

domaćinstvo) te iste prihvaćam u potpunosti“ kao 
i „da ću osigurati vlastita sredstva za provedbu 
Projekta Programa konkurentnost turističkog 
gospodarstva KLASA: 337-03/17-03/1, URBROJ: 
529-04-17-1, A4 – OPG (seljačko domaćinstvo) u 
potrebnom iznosu shodno odobrenju projekta i/ili 
potpisanom ugovoru“ 

Koji su to poduzetnici iz OPG Kočet mi svi 
jako dobro znamo, kao što i znamo da stručna i 
obrazovana volonterka koja se predstavlja u osobi 
poštovane gđice. Sanje Kočet je osoba koja je 
vodila ovaj projekt koji je propao radi neznanja i 
nesposobnosti. Možda uvaženim članovima OPG-a 
Kočet 40.000,00 kn nije velik novac i odlučili su ga 
radije odbaciti, iako bi mnogi za to bili napravili 
ozbiljne stvari. Posebno me to čudi jer su u svojoj 
prijavi naveli uređenje i opremanje WC-a za što su 
priložili i fotodokumentaciju u stanju istog. Sada 
takve osobe koje nisu znale s dobivenim sredstvima 
završiti postojeći WC za 40.000,00 kn nama nude 
projekte i kule babilonske. Da nije žalosno mislim da 
bi bili smješno ili možda čak i obrnuto  veli načelnik 
Jurgec na pitanje što je pošlo po zlu u odobrenom 
projektu iz 2017 godine.  Zaključuje kako se nada da 
će budući prijavitelji biti suvisle i poštene osobe koje 
će znati dobiveno iskoristi kako se spada. 

Općina pomaže privatnim iznajmljivačima

Jurgec: Uvijek smo na raspolaganju radišnima i sposobnima

Općina Donja Voća nalazi se 
u zavidno mirnom zelenom 
pojasu koji je iznimno 
atraktivan stanovnicima koji 
žive u velikim gradovima.
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Jeste li zadovoljni smjerom kojim ide 
Općina Donja Voća?

- Uglavnom da. Stranka ima pet vijećnika. U 
vrijeme kad sam ja bio načelnik naglasak je bio na 
komunalnoj infrastrukturi. Lokalne su ceste bile 
grozne. Imali smo puno problema s električnom 
mrežom i rješavali ih. Što se tiče smjerom kojim 
danas ide, zadovoljan sam, ali uvijek se može 
i bolje. Infrastruktura je uglavnom riješena i 
trebalo bi se fokusirati na društveni život. Tu bi 
načelnik trebao odigrati glavnu ulogu, jer mi kao 
Vijeće nemamo izvršnu ulogu. Nedostaje nam 
školska dvorana, koja bi bila mjesto gdje bi se 
održavale recimo priredbe, osobito za djecu.

Koji projekt od odrađenih ili onih koji su u 
tijeku smatrate  najznačajnijim i zašto?

- Svaki je projekt značajan i interesantan. 
Širokopojasni Internet, recimo, je potreban i 
vrijedan, ako uspije i zaživi.

Mislite li da Voća ima turistički prioritet?
- Mislim da ima. Imamo problem možda 

oko smještaja.  Mislim da su tri kuće za odmor, 
što je malo. Imamo spilju Vindija kao resurs, 
ali se ona ne valorizira kad nemamo dobru 
sekundarnu ponudu. Također, trebali bi riješiti 
pitanje turističke zajednice. Vidjeti možemo li 
sami ili ostvariti dobru suradnju sa županijskom 
Turističkom zajednicom. Ili možda da se nekoliko 
općina udruže, što mislim da ministarstvo čak i 
sufinancira.

Kako biste ocijenili rad aktualne općinske 
vlasti?

- U redu je.
Kakvu Voću želite u budućnosti?
- Naš je problem demografija. Želim Voću s 

više stanovnika i djece. Tu nam nedostaje i dječji 
vrtić, kako bi zaposleni mještani imali mogućnost 
djecu ostavljati u vrtiću ovdje, a ne voditi ih u 
Ivanec. To je danas uobičajeni standard.

- Kakva je u vrijeme Vašeg mandata bila 
suradnja sa Županijom i Vladom RH?

- Dobra. Bila su dva različita župana i s 
obojicom sam dobro surađivao. Radili smo 
godišnje puno cesta, valjda pet do 10 kilometara 
godišnje. Rekonstrukciju električne mreže, novih 
smjerova pitke vode. Nije bilo fondova, ali sve što 
smo mogli smo i napravili. Primjerice, u suradnji 
s Vladom odrađena je cesta Voća- Višnjica, 
duljine šest kilometara. Bilo je komunalnih 

ulaganja.
Jeste li dobro surađivali s Općinskim 

vijećem?
Do 2000. godine je HDZ imao većinu i bilo 

je dobro. S oporbom je uvijek bio problem, ali 
samo čisto politiziranje.

Oko kolikog  se iznosa kretao proračun?
Izvorni prihodi oko 350.000 kuna u prosjeku. 

Možda je još nešto novaca stiglo iz Županije. 
Onda su oni ulagali direktno.

ZLATKO KANJIR, 

                  načelnik Općine Donja Voća od 1994. do 2000. 

“Naš je problem demografija. Želim Voću s više stanovnika i djece. Tu nam nedostaje i 
dječji vrtić, kako bi zaposleni mještani imali mogućnost djecu ostavljati u vrtiću ovdje, 
a ne voditi ih u Ivanec. To je danas uobičajeni standard.”

PROJEKT ZAŽELI-FAZA II

Edukacija za proizvođača 
poljoprivrednih kultura na 
ekološki način

Pet žena odabranih u projektu Zaželi – faza II,  u 
Pučkom je otvorenom učilištu Krapina započelo 
edukaciju za proizvođača poljoprivrednih kultura na 
ekološki način. Po završetku verificiranog programa 
polaznice stječu uvjerenje o osposobljavanju, koje se 
upisuje u radnu knjižicu s ciljem povećanja njihove 
zapošljivosti. Predviđeno trajanje edukacije je 60 dana.

U sklopu stručnog osposobljavanja započela je i 
stručna praksa na OPG-u Jurica Zrinski u Gornjem 
Ladanju. OPG Zrinski certificirani je proizvođač 
ekoloških biljnih proizvoda (zemljište za uzgoj božićnih 
drvca, orah, masline, ljekovito začinsko i ukrasno bilje). 

 Uz stručno vodstvo i upute vlasnika OPG-a 
Zrinski,  polaznice sade presadnice divlje ruže (šipka) 
na pripremljenom zemljištu. Polaznicama iz Donje 
Voće pridružile su se i polaznice programa iz Krapinsko-
zagorske županije. 

Podsjećamo, Općina Donja Voća je s Ministarstvom 
rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike te 
Hrvatskim zavodom za zapošljavanje, potpisala Ugovor 
o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt „ZAŽELI – 
faza II“ financiran iz Europskog socijalnog fonda.

- Ovaj projekt za našu zajednicu ima veliko značenje. 
pet žena koje ne mogu dulje vrijeme naći zaposlenje kroz 

ovu fazu ćemo educirati i osposobiti za novo zanimanje 
kojim će biti konkurentne na tržištu rada. One će steći 
potrebna znanja i vještine, ali i javnu ispravu, uvjerenje 
o osposobljavanju koje se upisuje u e-radnu knjižicu za 
proizvođača poljoprivrednih kultura na ekološki način, 
a koje je danas vrlo traženo - pojasnila je voditeljica 
projekta Jadranka Jakopec. 

I dodala: -Nakon što se završi njihova edukacija, 
zapošljavamo ih te će one 12 mjeseci pružati potporu i 
podršku za pet korisnika, osoba  starije životne dobi i 
osoba u nepovoljnom položaju s područja naše općine. 
Pomaganjem u dostavi lijekova i namirnica, pripremi 
obroka u kućanstvima, održavanjem stambenog prostora, 
brigom o higijeni, socijalnoj integraciji i slično ovih pet 
žena će pomagati našim mještanima, ali će na taj način 
svojim radom i aktivnostima poboljšati vlastite prilike, 
što je za svaku pohvalu i na njih smo vrlo ponosni!
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Izdavač: Općina Donja Voća

Uređuje: gotalmedia j.d.o.o.

Naklada: 700 primjeraka 

Tisak: Grafoprom Lepoglava
Voćanski list

Šetnje prirodom i društvene 
igre za starije osobe

Udruga Mentor od siječnja provodi aktivnosti u projektu“ Usluge usmjerene na 
povećanje kvalitete života i zaštite starijih osoba s područja Općine Donja Voća“. 
U planu su kulturno - kreativne radionice, edukacije kroz predavanja o prevenciji 
bolesti i informatičkoj pismenosti, posjeti manifestacijama i muzejima a trenutno 
se zbog epidemioloških mjera, provode rekreativne aktivnosti i društvene igre na 
otvorenom.

U šetnjama prirodom, šetačima iz naše općine u svakodnevnim aktivnostima 
u ovom projektu, redovito se pridružuju i osobe treće životne dobi iz susjednih 
općina i županija. Šetnje prirodom koriste se, tako, i za upoznavanje s prirodnim 
i kulturnim znamenitostima naše općine. Za potrebe šetnji, obzirom da se radi o 
osobama starije životne dobi, udruga Mentor osigurala je i štapove za hodanje, a 
tempo i dužina šetnje prilagođavaju se sudionicima.

Nastupom toplijih dana, sudionici u projektu druže se i uz društvene igre. 
Kviz pitanja o kulturnoj baštini voćanskoga kraja, umjetnicima, glazbenicima, 
sakralnim spomenicima i običajima, jedna je od društvenih igara posebno 
zanimljiva svim sudionicima u aktivnostima. Sukladno vremenskim uvjetima 
,aktivnosti na otvorenom upotpuniti će se i ostalim društvenim igrama za odrasle. 

Zainteresirane osobe starije životne dobi u svakom trenutku se mogu priključiti 
ovim aktivnostima, a sve informacije mogu se dobiti u Općini Donja Voća na 
telefon 766 711.


